
arhiva 2003/04 REGIONALNA SURADNJA     

 
• PROJEKT Podijeljene zajednice
  
Projekt Podijeljene zajednice nastao je na inicijativu Nansen Dijalog Centra Osijek a realiziran je u 
suradnji s Nansen mrežom. Glavni cilj projekta bio je stvaranje uvjeta za dijalog medu predstavnicima 
različitih etničkih zajednica unutar podijeljenih gradova/zajednica bivše Jugoslavije, te osnaživanje 
istih za preuzimanje aktivne uloge u promociji meduetničkog dijaloga i suradnje u lokalnim 
zajednicama. 
 
TKO? 
Šesnaest mladih ljudi u dobi od 18-30 iz Mostara, Sarajeva, Novog Grada, Prijepolja, Herceg Novog, 
Tetova, K.Mitrovice i Vukovara, koji su izabrani da iniciraju pozitivne promjene u svojim lokalnim 
zajednicama. Predavači na seminarima bili su: Steinar Bryn, Nansen Akademija, Norveška; Graham 
Dyson ,CCM, Norveška, Peter Harris i Michael Magnet, W&W Arts Company, Velika Britanija. 
Voditeljica trodnevnog seminara u Vukovaru bila je Martina Uglik, Baranjski Civilni Centar 
 
ŠTO? 
Ljetna škola u Omišu, edukacija na teme: Dijalog i kulturni identitet; Medijacija i pregovaranje i 
Nenasilno rješavanje sukoba. 
Seminar "Strateško planiranje aktivnosti" 
Lokalne aktivnosti: 
Poster kampanja "Pronađi razlike" 
Tribina na temu "Etnička podijeljenost u školama - kome odgovara?" 
Snimanje dokumentarnog filma "DIVIDE ET IMPERA" koji govori o životu dvoje mladih ljudi u 
Vukovaru. 
 
KADA? 
Od rujna do prosinca 2003. 
Od 19.rujna do 31.rujna 200 - Ljetna škola. 
Od 10. do 12.listopada 2003. - Seminar u Vukovaru 
Listopad-Prosinac, 2003.- Lokalne aktivnosti 
 
GDJE? 
Omiš, Hrvatska 
Vukovar, Hrvatska 
Slobodne aktivnosti u Hrvatskoj, Makedoniji, Kosovu, Srbiji i Crnoj Gori, te Bosni i Hercegovini. 
 
ZAŠTO? 
Cilj projekta bio je osnažiti učesnike za aktivno djelovanje u podijeljenim zajednicama u promoviranju 
interetničkog dijaloga i prikazivanju pozitivnih primjera suradnje sa "drugom stranom", kako na 
kulturnom tako i na socijalnom nivou. Osim edukacije na već spomenute teme, učesnici su imali 
mogućnost zajednički osmisliti i realizirati tri aktivnosti unutar svojih lokalnih zajednica i time napraviti 
prve korake ka uspostavi međuetničkog dijaloga i ukazati na to kako je suradnja s "drugom stranom" 
moguća i štoviše poželjna. 

 
• Regionalna balkanska konferencija - Uloga civilnog društva u sprječavanju oružanih sukoba
  
TKO? 
2002. godine, reagirajući na preporuku glavnog tajnika UN, Kofi Annana, Europski centar za 
sprječavanje sukoba (ECCP) pokreće globalni program koji se sastoji od istraživanja, dogovaranja i 
suradnje, a zaključci kojih ce biti predstavljeni na Međunarodnoj konferenciji u središtu UN-a, New 
Yorku, 2005 godine. Glavni tajnik UN-a je podržao ovu inicijativu, nakon čega je započeo intenzivan 
period dogovaranja unutar zajednice koja radi na sprječavanju sukoba. Jedan od rezultata ovih 
pregovora je bio i međunarodni pripremni sastanak koji se trebao održati u Nairobiu u lipnju 2003. 
godine, međutim je preseljen u zadnji tren u Nizozemsku iz sigurnosnih razloga. Šezdeset 
predstavnika iz cijelog svijeta se sastalo u nizozemskom gradu Soesterbergu kako bi raspravili ciljeve i 
plan rada programa. Na ovom sastanku, organizacija programa za jugoistočnu Europu (sve zemlje 
bivše Jugoslavije osim Slovenije, te Albanija i Bugarska) je povjerena Nansen mreži, koja se sastoji od 



devet centara na području bivše Jugoslavije. Nansen Dijalog Centar Osijek je organizator projekta za 
Hrvatsku. 
  
Profil ciljne grupe: 
* organizacije/pojedinci/ke koji su aktivni na području izgradnje mira, mirnog rješavanja i sprječavanja 
sukoba 
*  organizacije/pojedinci/ke koji pružaju potporu procesima pomirenja 
*  organizacije/pojedinci/ke koji provode prekograničnu suradnju u cilju izgradnje mira 
*  predstavnici vladinih institucija na lokalnom i državnom nivou 
*  međunarodne organizacije 
*  predstavnici medija 

Kriteriji: 
*  motiviranost, 
*  predanosti, 
* iskustvo, rezultati i reputacija na području izgradnje mira, mirnog rješavanja i sprječavanja sukoba 

Svaka od tri konferencije na lokalnom nivou (Slavonija, Dalmacija, Centralna Hrvatska) ce okupiti 20-
40 sudionika koji odgovaraju gore navedenom profilu i kriterijima ciljne grupe. 
Na nacionalnoj konferenciji će biti delegirani predstavnici iz svake od ove tri regije te predstavnici 
državnih vlasti i međunarodnih organizacija. 

 
ŠTO? 
Proces u Hrvatskoj se sastoji od slijedećih aktivnosti podijeljenih u tri faze: 

I faza ( kolovoz - prosinac 2003.) 
  

♦ Istraživanje / kreiranje baze podataka udruga koje rade na izgradnji mira i sprječavanju 
sukoba u RH 

♦ Informativni sastanci sa potencijalnim partnerima (NGO, vladinim institucijama, 
pojedincima/pojedinkama) 

  
II faza (siječanj - svibanj 2004.) 
  

♦ Suradnja sa udrugama/pojedincima koje se žele uključiti u projekt 
♦ Prikupljanje materijala za organiziranje lokalnih konferencija 
♦ Priprema 3 lokalne konferencije (Slavonija, Dalmacija, Centralna Hrvatska) 
♦ Održavanje lokalnih konferencija po regijama - Slavonija (Osijek, 27. - 28. veljače), 

Dalmacija (Split, 26. - 27. ožujak) Središnja Hrvatska (Zagreb, 29. - 30. travnja). - 
preporuke za nacionalnu konferenciju 

♦ Organiziranje nacionalne konferencije - 28. - 29. svibnja 2004. - preporuke za regionalnu 
balkansku konferenciju. 

  
III faza (lipanj - prosinac 2004.) 

♦ Priprema za regionalnu balkansku konferenciju za studeni 2004/ 
♦ Sudjelovanje na regionalnoj balkanskoj konferenciji/studeni 2004 - preporuke za stvaranje 

strategije djelovanja na području sprječavanja sukoba i izgradnje mira na globalnom 
nivou. 

 
GDJE? 
Na lokalnom (Slavonija, Dalmacija, Središnja Hrvatska), nacionalnom, regionalnom (jugoistočna 
Europa) i globalnom nivou. 
 
ZAŠTO? 
Ciljevi projekta: 

♦ razviti zajedničku platformu za učinkovito djelovanje u sprječavanju sukoba u zajednicama 
na globalnom (svjetskom) nivou koja će biti predstavljena na Međunarodnoj konferenciji u 
sjedištu UN-a, New York, 2005 



♦ kreirati regionalnu platformu djelovanja na području sprječavanja sukoba, koji će biti 
ugrađen u međunarodni plan djelovanja te koji će postaviti standarde u potrazi za 
nenasilnim putovima rješavanja sukoba u budućnosti 

♦ istražiti ulogu civilnog društva u sprječavanju sukoba i izgradnji mira 
♦ poboljšati interakciju između udruga civilnog društva, UN-ovih tijela i vlada pojedinih 

država 
♦ osnažiti regionalno i međunarodno umrežavanje između partnera u procesima 

sprječavanja sukoba. 
 
KAKO? 
Glavna strategija NDC Osijek u implementaciji ovog projekta je inkluzivnost, odnosno uključivanje i 
zajednički rad svih organizacija i pojedinaca koje odgovaraju profilu i kriterijima ciljne grupe, od 
ljudi/organizacija koji rade u zajednici do tijela državne uprave. Cilj nam je postići da svi društveni 
sektori kroz dijalog razviju strategiju djelovanja na području sprječavanja sukoba i izgradnje mira te 
preuzmu odgovornost za provedbu te strategije. 

Nakon provedenog istraživanja o udrugama i pojedincima koji odgovaraju profilu i kriterijima ciljne 
grupe, projekt je predstavljen na sastancima s udrugama iz cijele Hrvatske (Osijek, Vukovar, Beli 
Manastir, Split, Knin, Zagreb). Udruge su davale svoje komentare na strategiju projekta i na teme o 
kojima bi se trebalo raspravljati na konferencijama. 
NDC Osijek je smatrao bitnim održavanje lokalnih konferencija upravo iz razloga što svaka od triju 
regija - Slavonija, Središnja Hrvatska i Dalmacija imaju svoje specifične probleme, koje je bitno 
raspraviti na lokalnom nivou. 

Također, NDC Osijek je sastavio i upitnik pomoću kojih dolazi do podataka bitnih za organizaciju 
konferencije. Između ostalog, potencijalne sudionike se pita: na koji način se žele uključiti u projekt, da 
predlože teme koje oni smatraju bitnim za raspravu, kontakte pojedinaca i organizacija koje bismo, po 
njihovom mišljenju trebali uključiti u projekt. 
Svaka lokalna konferencija ima svoju radnu grupu, koja na osnovu podataka iz upitnika, osmišljava 
sadržaj i metode rada na lokalnoj konferenciji. Na lokalnim konferencijama sudionici odlučuju o: 
 

♦ Predstavnicima na nacionalnoj konferenciji 
♦ Temama bitnim za raspravu na nacionalnom nivou 
♦ Preporukama za razvijanje zajedničke strategije djelovanja 
♦  

Teme i preporuke s lokalnih konferencija će biti radni materijal organizacijskom odboru nacionalne 
konferencije, koji će na osnovu tih informacija napraviti program rada nacionalne konferencije. 
 

  
 


